

望春

以党建引领高质量发展
绘就居民群众幸福底色

2021年已经进入尾声。这一年,小区的环境在变,居民的文明素质在提升,百姓的生活越来越舒心。谈起这些话题,不少居民都有自己的话要说。来看看这一年里,发生在海曙区望春街道的故事吧。



发展中的望春,宜居宜业。

A “红旗支部成长营”
推动解决社区治理大小事

“这些座位本来坐下去感觉冰冰冷冷的,而现在从身体到心里都很温暖,多亏了我们社区的党员啊!”近日,在海曙区望春街道五江湾小区,老年居民坐在社区公共休息椅上,发出由衷感叹。据悉,今年年初,五江口社区第一党支部领办了“共享暖座”项目,“很多老年人习惯在公共座椅上聊天,但公共便民椅大部分都是水泥做的,到了冬天,坐上去非常寒冷,于是我们就想在这方面动动脑筋。”支部书记闻建光说。9月,五江湾南区一期河边观景台公共座位多了许多暖心坐垫,获得了居民的称赞。

近年来,望春街道为提升支部战斗力、党员先锋性,推出“红旗支部成长营”认领项目,成立“党建项目商城”,已累计推出72个认领项目,涵盖居民最关心的制止毁绿种菜、凉亭保洁、修复小区围墙破损等民生事项。

不仅如此,为营造支部间比学赶超的良好氛围,望春街道还推出了“五最四星”评选机制,共评选出“最强学习”“最富创意”“最具示范”“最高参与”“最具影响”支部15个,并选出“治理之星”“红领之星”“志愿之星”“学习之星”等12名先进党员,实现了党员支部能力“双强化”。

“‘红旗支部成长营’作为服务好群众‘最后一公里’的抓手,以问题为导向,一方面促进支部认领项目、党员认领任务,真正发挥党员先锋模范作用;另一方面,以党建引领,带动居民自治,实现了治理模式共用、治理资源共享、治理难题共解,推动了基层社会治理。”望春街道相关负责人表示,下一步,街道将继续着力解决基层党建的薄弱环节,提高党员参与率,提高党支部战斗力,同时提升社区治理能力,靶向破解治理难题。

据悉,自望春街道推出“红旗支部成长营”认领项目以来,已通过项目认领解决社区“水浸街”“爱心晾衣架”等民生实事43件,吸引党员、群众志愿者800余人共同参与社区治理,形成了“小事不出网格、大事不出社区”的社区治理新格局,并逐步形成了令人耳目一新的“望春经验”。



党员参与文明创建。

B 文明创建深入人心

自今年开展创建文明典范城市工作以来,望春街道认真对标全国文明城市创建测评体系要求,落实省、市、区委的部署,聚焦创建中的难点、痛点问题,由街道主要领导牵头,多次召开文明典范城市创建部署推进会,常态化开展文明城市创建。

在创建过程中,望春街道采用“线上+线下”相结合的宣传方式,切实提升居民对创建

工作的知晓率和参与率。在线下,通过宣传栏、横幅、LED电子滚动屏等形式张贴播放社会主义核心价值观、文明标语等内容,推出“文明眼看文明”“新时代文明实践”等专题,以图文并茂的形式定期推送文明创建工作动态及最新成果,并结合党史学习教育开展“上门入户访民情办实事”,依托“周二夜学”“线上问卷”等形式,组织机

关干部、社工和志愿者入户宣传31000余人次。

针对市、区级督办单,逐条对照,逐一落实,重点开展“菜场周边”“老旧小区文明施工”“重点背街小巷”等专项整治。同时,望春街道成立“督查工作组”,每周开展文明典范城市专项督查,对创建工作推动情况跟踪问效、督办落实,确保各项创建任务落到实处。

C 为企业保驾护航解难题

面临街道经济转型迫切需要和企业发展的巨大压力,街道领导带头狠抓企业服务工作,一方面为落户街道的企业保驾护航,解决发展后顾之忧,以点代面,营造良好营商环境,增强企业内部发展潜力和信心,另一方面前瞻规划,形成符合全区规划和街道鲜明特点的经济产业链。

下沉企业,了解企业发展难点是稳企留企的关键。街道主要领导对辖区20余幢商务楼宇进行逐一走访。在走访中,了解到宁波弥鹿网络科技有限公司是淘宝玩具品类销冠,同时也了解到随着企业的快速发展,弥鹿网络现有的办公场地已难以承载不断增长的员工数量,眼下企业正在考虑通过外

迁解决发展空间问题。随后,街道领导第一时间在辖区寻找合适的办公资源,经多方对接,最终帮助企业在壹都文化广场购置办公场所1000余平方米,同时搭建行业交流平台,帮助弥鹿网络扎根海曙发展。

在近两年时间内,望春街道为海曙企业解决各类发展难题上百件。

D 让老人感受到点点滴滴的温情和关爱

户籍在望春街道辖区的60岁及以上老人有10554人,占全街道户籍人口的17.42%。街道通过“服务跟着老人走”工作理念,不断整合资源,着力构建以家庭为主体、各社区居家养老服务站为依托、专业化服务为支撑的嵌入式养老服务体系,积极探索智慧养老、居家送餐、文化康养、家庭照护培训等创新服务模式。

今年,望春街道居家养老服务中心聚焦老年人刚需问题,依托广安养怡院一体化的智慧养老服务平台,将5G技术运用到养老服务领域,打造宁波市首个5G智慧养老院“样板房”项目,借助5G网络大带宽、低时延、广连接的特点,实现对老年健康、安防消

防、环境监控、智能看护等领域的实时追踪管理。通过数字赋能,让老人感受到点点滴滴的温情和关爱。

居家老人的“吃饭问题”,关系到居家养老的幸福指数,望春街道依托广安养怡院不断探索完善养老助餐服务体系,实现养老助餐社区全覆盖,让老年人在家里就能享受到物美价廉的“暖心饭”,目前辖区内共有40余位老人享受送餐服务。

“老吾老以及人之老”,未来,望春街道居家养老服务将进一步开展嵌入式养老服务的探索,积极为老人营造更有温度、更有获得感的养老服务氛围,让街道每一位老年人享受夕阳美好生活。记者 边城雨 通讯员 陈洁 文/摄



爱心助餐——送餐队员为行动不便老人送餐。